Savoir CALCULER AVEC DES PUISSANCES

Ce gue je dois savoir

® Lorsqu'on écrit une puissance a”, on dit que n est|'exposant et a est la base.

e Les formules avec une seule base et plusieurs exposants
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Remarque : On peut généraliser certaines formules :
i amxa")(ﬂ‘u =am+n+p 5 ({ﬂm)u).0=“mxnxp
Remarque : On peut inverser certaines formules :
n ﬂ'm _ 1

t = ¥ n . n-m
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e Les formules avec un seul exposant et plusieurs bases

% "
+« (axb)" = a"xb" . (%) = ‘;,, A Pas de formule simple avec (a+5)" et (a—5b)" ..
Remarque : On peut généraliser la premiére formule:  + (axbxe)" = a"xbh"xe"

Ce que je dois savoir faire

e Calculer la valeur d'une puissance numeérique
+ Les grosses puissances s'obtiennent a la calculatrice.

+ Certaines puissances se connaissent, se reconnaissent ou se calculent de téte :
- les puissances d'exposants Qou l :ona a=1 et a' =« pourtoute base «.
-lescarrés:de 02=0 3 10°=100, puis 117=121 ; 127=144 ; 137=169 : 147=196 et 157 =225 .
-lescubes: 0°=0; 1°=1;2=8;3°=27;4°=64 ; 5°=125.
- les puissancesde Qoul:ona 0"=0 et 1"=1 pour tout exposant entier n (sauf 0%= 1)
-les puissancesde 2: ... ; 2%=16 ; 2°=32 ; 2%=64 ; 27=128 ; 28=256 ; 2°=512 ; 2"=1024.

+ On en déduit les puissances de négatifs.
: 5 P { (—5)2 =25 car le carré concerne le — donc c'est (—5)%(-5) positif
€ Pas confondre 1 _s2_ 75 carle carré ne concerne pas le — donc c'est — 5%5 négatif
KA { (75}3 =-125 car c'est (—5)* (—5)x(-5) et donc négatif
3151 _5%=_125 car c'est — 5%x5x5 et donc negatif
e Simplifier une écriture contenant des puissances
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+ Sionaune seule base, on utilise les 1 formules pour regrouper en un seul a” .

+ Sion a plusieurs bases, c'est le plus délicat...

émes

On utilise les 2 formules, mais souvent dans les deux sens |

Par exemple, (axb)" = a"xb" peut servir :
- de gauche a droite pour décomposer 15* en 3*x5% pour éviter un gros nombre ;
- de droite a gauche pour réduire 2°=5° en 10° qui se calcule facilement.

Les 1% formules servent aussi, et dans les deux sens.
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Par exemple, ¢ xa" =a peut servir de droite & gauche pour décomposer 5° en 52x5* si besoin.

1. Calculer (sans calculatrice) sous la forme d'un entier ou d'une fraction irréductible :
A=2% ; B=(D? 2 c=5% 3 D= ; E=83' ;: F=17" ; G=57% ; H=(3)"! ; 1=3—l_3‘ ;
J=107 ; Kk=32+7% ; L=2"+2"+2%2+2%+2% ; M=27+27 ; N=117-1°

2. Utiliser les formules pour simplifier 1'écriture sous la forme d'une puissance a” 4 une base et un exposant :
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A=5"x5" ; B=3"%3x3" ; C EEEE D 57557 ¢ E =%l F 137 ¢ G=2"%x2""x2" ;
1 113x11° gL e A0
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H=(2 - I=| = s =  K=—————
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3. Simplifier les écritures pour pouvoir calculer sous la forme d'un entier ou d'une fraction irréductible :
6,6 6,7 11,9 i5? 15° 26° 152
A=5"%2 ; B=5"2 ; C=5""x2 M D=—53— 5 E=?— M F=3—92- M G=—63— M

_ 1o’ IR (i o M Sape S |5 % PR
H= o s U= a3 J=20 %147 K=omaag o 3 L=20x 05" -




